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Direction (31-33): जानकारी को ध्यान स ेपढ़िए और प्रश्नों के उत्तर दीजजय:े 

  

एक कंपनी ABC ने 1947, 1956, 1987, 1998, 2002 में अलग-अलग वर्षों में जवजिन्न पुस्तकों का मुद्रण इस प्रकार ढ़कया ढ़क 

पुस्तकों की संख्या ढ़कसी िी वर्षष में समान नहीं ह.ै 66 पुस्तकें  एक जवर्षम संख्या वाल ेवर्षष में मुढ़द्रत की जाती हैं जो वर्षष 1947 

नही ह.ै 1947 में मुढ़द्रत पुस्तकों की संख्या, 1987 में मुढ़द्रत पुस्तकों से 10 कम हैं. 61 पुस्तकें  मुढ़द्रत होने वाले वर्षष के पहले वर्षष 

में 59 पुस्तकें  मुढ़द्रत की जाती हैं लेढ़कन ठीक पहले नहीं. 2002 में मुढ़द्रत पुस्तकों की संख्या, 1998 मे मुढ़द्रत पुस्तकों की संख्या 

से 2 अजिक ह.ै 

 

Q31. 1947 में ढ़कतनी ढ़कताबें मढ़ुद्रत की गयी? 

(a) 56 

(b) 66 

(c) 63 

(d) 61 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q32. 1956 और 2002 में मढ़ुद्रत पसु्तकों की सखं्या के मध्य ढ़कतना अतंर है? 

(a) 7 

(b) 10 

(c) 8 

(d) 4 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q33. 1998 में मढ़ुद्रत पसु्तकों स ेअजिक पसु्तकें  ढ़कतन ेवर्षों में मढ़ुद्रत होती हैं?  

(a) दो  

(b) एक  

(c) कोई नहीं  

(d) तीन  

(e) चार  

 

Q34. ‘EMANICIPATE’ शब्द में प्रत्येक अक्षर का एक बार प्रयोग करके, 

पहल,े छठे, आठवें और नौवें अक्षर स ेढ़कतन ेशब्द बनाए जा सकत ेहैं? 

(a) दो  

(b) एक  

(c) कोई नहीं  

(d) तीन  

(e) तीन से अजिक  
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Q35. यढ़द FIGURES शब्द में सिी अक्षरों को वणषमाला क्रम में बाएं स ेदाए ंइस तरह स ेव्यवजस्ित ढ़कया जाता ह ैढ़क स्वरों 

की व्यवस्िा पहल ेआती ह ैऔर बाद में व्यजंनों की, तो व्यवस्िा के बाद U और R के मध्य ढ़कतन ेअक्षर हैं? 

(a) दो  

(b) एक  

(c) कोई नहीं  

(d) तीन  

(e) चार  

 

Q36. यढ़द सखं्या 39682147 में, प्रत्यके अकं जो 5 स ेकम ह ैउसमें 1 जोडा जाता ह ैऔर प्रत्यके अकं जो 5 स ेअजिक ह ैउसमें 

स े1 घटाया जाता ह ैतो इस प्रकार गठठत सखं्या में ढ़कतन ेअकं दो बार आयेंग?े 

(a) दो  

(b) एक  

(c) कोई नहीं  

(d) तीन  

(e) चार  

 

Direction (37-38): नीच ेदी गई जानकारी को पढ़िए और प्रश्नों के उत्तर दीजजय:े  

 

ढ़दए गए सिी सदस्य समान पठरवार से सम्बंजित हैं. J, L का िाई ह.ै J, R का इकलौता पुत्र ह.ै W, L का ससुर ह.ै D, P का 

नाना ह,ै जो ढ़क पुरुर्ष ह.ै Q, W का इकलौता पुत्र ह.ै W, N का दादा/नाना ह ैऔर C, N की पुत्री ह.ै 

 

Q37. L, C स ेढ़कस प्रकार सम्बजंित ह?ै  

(a) माता  

(b) पुत्र  

(c) िाई  

(d) जपता  

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q38. P, N स ेढ़कस प्रकार सम्बजंित ह?ै 

(a) माता 

(b) पुत्र 

(c) िाई 

(d) जपता 

(e) इनमें से कोई नहीं   

 

Directions (39-41): जनम्नजलजित जानकारी को ध्यानपवूषक पढ़िए और नीच ेढ़दए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजय:े  

 

बबद ुU, बबद ुQ के 10 मीटर उत्तर में ह.ै बबद ुT, बबद ुU के 10 मीटर पूवष में ह.ै बबद ुS, बबद ु T के 15 मीटर दजक्षण में ह.ै बबद ु

P, बबद ुQ के 20 मीटर दजक्षण में ह.ै बबद ुR, बबद ुP के 25 मीटर पूवष में हैं. बबद ुL बबद ुS के 15 मीटर पूवष में ह.ै और बबद ुM, 

बबद ुU और P का मध्यबबद ुह.ै 
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Q39. बबद ुL और R के मध्य ढ़कतनी दरूी है? 

(a) 10 मीटर  

(b) 15 मीटर 

(c) 5 मीटर 

(d) 20 मीटर 

(e) 25 मीटर 

 

Q40. P के सबंिं में T ढ़कस ढ़दशा में है? 

(a) उत्तर पजिम 

(b) दजक्षण पजिम  

(c) दजक्षण-पूवष 

(d) उत्तर पूवष 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q41. जनम्नजलजित में स ेकौन स ेबबद ुसीिी रेिा में है? 

(a) P, R, S 

(b) Q, M, L 

(c) U, S, T 

(d) M, S, L 

(e) Q, S, L 

 

Directions (42-46): जनम्नजलजित जानकारी को साविानीपवूषक पढ़िए और ढ़दए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजय.े 

 

दो पंजियों में बारह व्यजि बैठे हैं. D, E, F, K, L और M पंजि -1 में बठेै हैं और उत्तर की ओर उन्मुि हैं. S, T, U, X, Y और 

Z पंजि -2 में बठेै हैं और दजक्षण ढ़दशा की ओर उन्मुि हैं. E, ढ़कसी एक अंजतम छोर से तीसरे स्िान पर बैठा ह.ै S, E की ओर 

उन्मुि व्यजि के बाईं ओर दसूरे स्िान पर बठैा ह.ै S और T के मध्य केवल तीन व्यजि बैठे हैं. K, M के दायीं ओर कहीं बैठा ह.ै 

X और T के मध्य तीन से अजिक व्यजि बैठे हैं. F, T के जनकटतम पडोजसयों में से एक की ओर उन्मुि ह.ै Z, Y के दायीं ओर 

दसूरे स्िान पर बैठा ह.ै L की ओर उन्मुि व्यजि U के बायीं ओर तीसरे स्िान पर बैठा ह.ै D, S की ओर उन्मुि ह.ै  

 

Q42. जनम्नजलजित में स ेकौन K की ओर उन्मिु हैं? 

(a) T 

(b) S 

(c) X 

(d) Y 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q43. जनम्नजलजित में स ेकौन M के जनकटतम पडोजसयों की ओर उन्मिु ह?ै 

(a) Z 

(b) K 

(c) D 

(d) L 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q44. जनम्नजलजित पाचं में स ेचार ढ़कसी प्रकार एक दसूरे स ेसम्बजंित हैं, और एक समहू का जनमाषण करत ेहैं आपको ढ़दए गए 

जवकल्पों में स ेउसका चयन करना ह ैजो इस समहू स ेसबंजंित नहीं ह?ै 

(a) T, E 

(b) U, D 

(c) Y, L 

(d) Z, E 

(e) Z, K 

 

Q45. जनम्नजलजित में स ेकौन Y के जनकटतम बाईं ओर बठेै व्यजि की ओर उन्मिु है?  

(a) U 

(b) D 

(c) X 

(d) Z 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q46. M और D के मध्य ढ़कतन ेलोग बठेै हैं? 

(a) एक 

(b) दो  

(c) तीन  

(d) पांच 

(e) चार 

 

Direction (47). पाचं व्यजि A, B, X, Y और Z एक इमारत की पाचं जवजिन्न मजंजलों पर रहत ेहैं (जसै ेिूतल को 1 के रूप में 

और शीर्षष मजंजल को 6 के रूप में सखं्याढ़ंकत ढ़कया गया ह)ै. A और B के मध्य तीन मजंजलें हैं. X, Y के ऊपर ढ़कसी एक मजंजल 

पर रहता ह.ै  

 

Q47. तीसरी मजंजल पर जनम्नजलजित में स ेकौन रहता है? 

(a) B 

(b) A 

(c) X 

(d) Z  

(e) जनिाषठरत नहीं ढ़कया जा सकता  

 

Q48. ‘?’ के स्िान पर जनम्नजलजित में स ेकौन सा तत्व आना चाजहए? 

  AB3   CE6   FI10   JN15   ? 

(a) OT20 

(b) TO21 

(c) OT21 

(d) TS21 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Directions (49-51): नीच ेढ़दए गए प्रत्यके प्रश्न में, एक प्रश्न और उसके बाद दो किन I और II ढ़दए गए हैं। आपको जनणषय 

लनेा ह ैढ़क किन में ढ़दया गया डाटा प्रश्न का उत्तर देन ेके जलए पयाषप्त ह ैया नहीं। 

(a) यढ़द किन I में ढ़दया गया डाटा अकेले प्रश्न का उत्तर देने के जलए पयाषप्त ह,ै जबढ़क किन II में ढ़दया गया डाटा अकेले प्रश्न का 

उत्तर देने के जलए पयाषप्त नहीं है 

(b) यढ़द किन II में ढ़दया गया डाटा अकेले प्रश्न का उत्तर देने के जलए पयाषप्त ह,ै जबढ़क किन I में ढ़दया गया डाटा अकेले प्रश्न का 

उत्तर देने केजलए पयाषप्त नहीं ह।ै 

(c) यढ़द प्रत्येक किन अकेले पयाषप्त ह.ै 

(d) यढ़द किन I और II जमलाकर प्रश्न का उत्तर देने के जलए पयाषप्त नहीं हैं. 

(e) यढ़द दोनों किन जमलाकर प्रश्न का उत्तर देने के जलए पयाषप्त हैं  ,है नहीं पयाषप्त अकेले किन िी कोई लेढ़कन . 
 

Q49. जनम्नजलजित में स ेकौन रजव के ठीक बाएं बठैा ह,ै जो एक पजंि में बठैा ह.ै पजंि में बठेै सिी व्यजियों का मिु उत्तर ढ़दशा 

की ओर ह?ै 

I. साजहल और गीता के मध्य केवल दो व्यजि बैठे हैं. गीता के बायीं ओर तीन से अजिक व्यजि बैठे हैं. 

II. एक पंजि में 8 से अजिक व्यजि नहीं बैठ सकते. रजव, साजहल के बाएं से दसूरे स्िान पर बैठा ह.ै ढ़दया गीता से 6 स्िान दरू 

बैठी ह.ै 

 

Q50. दी गई कूट िार्षा में ‘right’ का कूट क्या ह?ै 

I. ‘every right to reject’ का कूट ‘%47 *32 $53 *95’ ह,ै 

II. The code of ‘never reject right turn’ का कूट ‘%62 %47 $51 *32’ ह.ै 
 

Q51. पजंि में लडकों और लडढ़कयों की सखं्या ज्ञात कीजजय?े 

I. R, पंढ़कत के बाएं छोर से 18वें स्िान पर बठैा ह ैऔर Y पंजि के दायें छोर से 11वें स्िान पर बैठा ह.ै R और Y आपस में 

अपना स्िान बदल लेते हैं, स्िान बदलने के बाद R का स्िान बाएं छोर से 20वां ह.ै  

II. पंजि में कुल 43 जवद्यािी हैं और सिी का मुि समान ढ़दशा में ह.ै 
 

Directions (52-56): जनम्नजलजित जानकारी को ध्यानपवूषक पढ़िए और नीच ेढ़दए गय ेप्रश्नों के उत्तर दीजजय:े 

 

B  5  R  1  @  E  K  4  F  7  ©  D  A  M  2  P  3  %  9  H  I  W  8  *  6  U  J  $  V  Q  # 

 

Q52. उपयुषि व्यवस्िा के बाएं छोर स ेसत्रहवें के बाईं ओर पांचवा ंकौन है? 

(a) D 

(b) W 

(c) * 

(d) 4  

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q53. उपयुषि व्यवस्िा में D और U के ठीक मध्य में कौन है? 

(a) % 

(b) H 
(c) 9 

(d) 3 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q54. उपयुषि व्यवस्िा में उनकी जस्िजत के आिार पर, जनम्नजलजित पाचं में स ेचार एक जनजित तरीके स ेसमान हैं और एक 

समहू बनात ेहैं. कौन उस समहू स ेसबंजंित नहीं है? 

(a) R1E 

(b) F7D 

(c) M23 

(d) 9HW 

(e) UJ6 

 

Q55. उपयुषि व्यवस्िा में ऐस ेढ़कतन ेप्रतीक हैं जजनके ठीक पहल ेएक सखं्या ह ैलढ़ेकन ठीक बाद व्यजंन नहीं है? 

(a) कोई नहीं  

(b) एक  

(c) दो  

(d) तीन  

(e) तीन से अजिक  

 

Q56. दायें छोर स ेतरेहवें के बाएं छोर स ेदसवा ंकौन है? 

(a) F  

(b) M  

(c) @ 

(d) %  

(e) 3 

 

Direction (57-58): जनम्नजलजित जानकारी को ध्यानपवूषक पढ़िए और नीच ेढ़दए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजय:े 

 

आठ व्यजि A, B, C, D, E, F, G और H एक वृत्ताकार मेज के चारों ओर कें द्र की ओर मुि करके बैठे हैं. H, B की ओर उन्मुि 

ह.ै F और B के मध्य दो व्यजि बठेै हैं. E, D के दायीं ओर दसूरे स्िान पर बैठा ह.ै F, C के दायीं ओर दसूरे स्िान पर बैठा ह ैजो 

G के जनकटतम पडोजसयों में से एक ह.ै C, B का जनकटतम पडोसी नहीं ह.ै  

 

Q57. F के बायीं ओर तीसरे स्िान पर जनम्नजलजित में स ेकौन बठैा ह?ै 

(a) D 

(b) C 

(c) B 

(d) A 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q58. A की ओर जनम्नजलजित में स ेकौन उन्मिु ह?ै  

(a) D 

(b) C 

(c) B 

(d) G 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Directions (59-60): जनम्नजलजित जानकारी को साविानी स ेपढ़िए और ढ़दए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजय.े 

 

 एक जनजित कूट िार्षा में, 

‘good key friends’ को ‘xo pe cm’ के रूप में कूटबद्ध ढ़कया जाता ह ै 

‘key law found’ को ‘xo og  bt’ के रूप में कूटबद्ध ढ़कया जाता है 

‘data key good’ को ‘tu xo pe’ के रूप में कूटबद्ध ढ़कया जाता है 

 

Q59. ‘good’ के जलए जनम्नजलजित में स ेकौन सा कूट ह.ै 

(a) xo   

(b) pe   

(c) tu 

(d) cm 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q60. ‘og’ के रूप में ढ़कस ेकूटबद्ध ढ़कया गया ह?ै 

(a) law 

(b) good  

(c) found 

(d) या तो (a) या (c) 

(e) key 

 

Directions (61-65): जनम्नजलजित प्रश्न नीच ेढ़दए गए छह तीन-अकंीय सखं्या पर आिाठरत हैं: 

 563   218   732   491   929   

 

Q61. यढ़द सिी जवर्षम सखं्याओं के दसूरे अकं स े2 घटा ढ़दया जाता ह ैऔर सिी सम सखं्याओं के पहल ेअकं में 2 जोड ढ़दया 

जाता ह,ै तो व्यवस्िा के बाद कौन सी सखं्या सबस ेछोटी सखं्या है? 

(a) 218 

(b) 732 

(c) 491 

(d) 929 

(e) इनमें से कोई नहीं   

 

Q62. यढ़द उच्चतम सखं्या का तीसरा अकं, सबस ेछोटी सखं्या के पहल ेअकं स ेजविाजजत ढ़कया जाता ह,ै तो पठरणाम क्या होगा? 

(a) 4 

(b) 6  

(c) 4.5 

(d) 5  

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q63. यढ़द प्रत्येक संख्या में सिी अकं बित े क्रम में व्यवजस्ित ढ़कए जात े हैं, तो 

पुनगषठन के बाद सबस ेबडी सखं्या कौन सी होगी? 

(a) 218 

(b) 732 

(c) 491 

(d) 563 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q64. दी गई श्ृिंला में ऐसी ढ़कतनी सखं्याएं हैं जजनमें पहल ेऔर तीसरे अकं का 

योग दसूरे अकं स ेअजिक है? 

(a) एक  

(b) दो  

(c) तीन  

(d) चार  

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q65. दी गई श्ृिंला में ऐसी ढ़कतनी सखं्या होगी जजनमें पहल ेऔर तीसरे अकं का अतंर दसूरे अकं स ेअजिक है? 

(a) एक  

(b) दो  

(c) तीन  

(d) चार  

(e) इनमें से कोई नहीं  
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